
Anmeldung Marktstammdatenregister 

 

Tippen sie auf folgenden Link http://www.marktstammdatenregister.de 

 

Folgen sie der Anleitung: 

1. Tippen sie auf ,,Registrierung einer Anlage oder eines Marktakteurs= 

 

 

 

2. Tippen sie auf ,,Registrierung einer Solaranlage= 

 

http://www.marktstammdatenregister.de/


 

3. Tippen sie auf ,,Steckerfertige Solaranlage (sogenanntes Balkonkraftwerk)= 

 

 

 

 

 

 

4. Beantworten Sie alle Fragen. Wenn Sie bereits ein Konto haben, klicken Sie bei 
der ersten Frage auf "Ja" und überspringen Sie die Registrierung beim 
Marktstammregister. Überspringen Sie alle Punkte bis 11 

 



5. Frage 3 folgen sie folgende Punkte: 
In Planung, Punkt 6 

In Betrieb, Punkt 7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. Tippen sie auf ,,Registrieren< wenn sie bei Frage 3 mit, In Planung getippt haben. 
Folgen sie weiter ab den Punkt 8 

 



7. Tippen sie auf ,,Registrieren< wenn sie bei Frage 3 mit, In Betreib getippt haben 

 

8. Füllen sie bitte alle Felder aus. 

 

 

 



9. Aktivieren sie Ihr Benutzerkonto, indem sie die die E-Mail mit den Aktivierungslink 
bestätigen. 

 

 

 

 

10. Tippen sie auf Aktivierungslink oder aufs URL 

 

 

 

 



11.  Zum Anmelden muss der Benutzername und Passwort eingeben werden. 
Benutzername und Passwort wurde bei Punkt 9 vergeben 

 

 

 

 

12. Füllen sie die Anlagenbetreiber Daten aus 

 

 

 



 

13. Wenn der Standort der Anlage und der Wohnsitz identisch ist, machen sie weiter 
bei Punkt 15 

 

 

14. Wenn der Standort der Anlage nicht mit dem Wohnsitz identisch ist, tragen sie 
die Informationen der Anlagenstandort ein. 

 

 

 

 

 

 

 

 



15.  Eintragung der Technischen daten, unten 昀椀nden sie die Hilfestellung. 

 

1. Ändern sie den Namen des Anzeigenamen damit sie später die Anlage im MaStr 
besser 昀椀nden können. Bitte verwenden sie keine Persönliche Daten 

2. Das Datum ab wann die Anlage angeschlossen wurde 

3. Anzahl der verwendeten PV-Module bei der Balkonkraftwerkanlage 

4. Die Gesamtleistung ergibt sich aus der Summe der Leistung der verwendeten PV-
Module. Beispiel: 2x400Watt PV-Module=800Watt Gesamtleistung 

5. Wechselrichterleistung ist die Nennleistung/Ausgangsleistung des 
Wechselrichters. 
Beispiel: Wechselrichter Rückseite 

 



Datenblatt 

 
6. Stromzählernummer 昀椀nden sie auf der Vorderseite des Stromzählers unter dem 

Strichcode. Die Nummer ist auch auf der Stromrechnung zu 昀椀nden. 

 

16. Wenn ein Speicher verwendet wird, füllen sie die Technische Daten des 
Stromspeichers aus. Unten 昀椀nden man die Hilfestellung. 

 
1. Ändern sie den Namen des Anzeigenamen des Stromspeichers damit sie 

später die Anlage im MaStr besser 昀椀nden können. Bitte verwenden sie keine 
Persönliche Daten 

2. Die Leistung des Stromspeichers 昀椀nden sie im Datenblatt. Sehe unten Bild 

Es muss wieder alles zusammengerechnet werden. 
Beispiel: 2x960W = 1920W 

3. Nutzbare Speicherkapazität wird mit kWh angeben, zu 昀椀nden im Datenblatt. 
Sehe Bild unten. 
Beispiel:960Wh = 0,96kWh 

2x0,96kWh = 1,92kWh 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



18. Wenn alles ausgefühlt ist, drücken sie auf ,,Registrieren<  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


